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  سخن مؤلف:

  دبیران گرانقدر، اولیاء محترم و دانش آموزان عزیز:

باشد. به عبارت دیگر آزمون نیز بخشی از روند  یک آزمون مناسب، منطبق بر اصول آموزشی و برگرفته از جریان تدریس می

شود که نتیجۀ آن دربرگیرندة میزان تلاش دانش آموز در فراگیري و نیز میزان موفقیت معلم در  تدریس فراگیر محسوب می

بندي متناسب،  انتقال دانش به ایشان است.در این مجموعه سعی بر آن شده که با ارائه نمونه سؤالات استاندارد و مطابق با بارم

  نده سازان فردایمان به منظور تقویت و تعمیق یادگیري مطالب درسی برآورده شود.نیازهاي آموزشی دانش آموزان و آی

  

  تقدیم به:

اند  ام و همه همکاران و عزیزانی که به هر شکل و در هر زمینه، حقیر را در این راه یاري نموده این کتاب را به اعضاي خانواده
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-2 -1 0 1 2 3

A درستی هر عبارت را با :  ا بو نادرستی را .نشان دهید  

 1 .زیرمجموعه است. 4} برابر با 16و  5و  4هاي { تعداد زیرمجموعه  

 2 ..نقطه برخورد سه ارتفاع مثلث همواره داخل مثلث قرار دارد  

 3 .ي خط  در معادلهy mx b  ،m گویند. را شیب خط می  

 4 .
x

3
  یک عبارت گویا است. 

B.جملات زیر را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید :  

  باشد. می...............  هاي ممکن از پرتاب دو تاس  تعداد حالت. 1

حاصل عبارت . 2  3 ( 10)   شود. می...............  بدون قدر مطلق برابر با عدد 7

nxاگر درجه عبارت . 3 y x3   برابر با ............... است. n) باشد، مقدار عددي 1نسبت به تمام متغیرها عدد ( 4

ساده شده عبارت . 4
x xz

x


  .شود می...............   ارت برابر با عب 

 

Cکنید انتخاب را صحیح زینه: گ. 

. نمایش اعشاري 1 36 / 23  برابر با کدام است؟ 10

  (000623/0الف             (00623/0ب             (0623/0ج            (623د  

  است؟. با توجه به محور مقابل مجموعه متناظر با آن کدام 2

  

 الف  (|{     1}x x N x              (ب|{ 1}x R x    

   (ج|{    1}x x Z x                 (د|{ 1}x R x           
  

yمعادله خطی که از مبدأ مختصات گذشته و با خط . 3 x 3  موازي باشد، کدام است؟ 4

 (الف y x 3                            (ب  y  3   

 (ج  y x 3                               (د  y x 3 4  

xاي  حاصل مربع دو جمله. 4  2(2   برابر با: (1

 (الف x 24 1           (ب x 24 4            (ج x x 24 8 1            (د x x 24 4 1  

Dهاي زیر کامل پاسخ دهید. : به پرسش  

  ها را بنویسید. هر یک از مجموعه B} = 5و  2و  3{و  A}= 9و  4و  5و  7الف) اگر داشته باشیم: {. 1

A B B  ( )                                            A B   

  ي اعداد گویا را به زبان ریاضی بنوسید. ب) مجموعه
  

  مرکب را به دست آورید.الف) حاصل کسر . 2
 

 



1
1 1

52
1 31 1
2

  

کسر ب) 
3

8
  را به صورت اعشاري بنوسید و مشخص کنید که چگونه اعشاري است؟ (مختوم یا متناوب)  
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  کند.خطی که از مرکز دایره بر وتر عمود شود آن را نصف می کنید. ثابت 3

    فرض

    حکم

  

دو مربع متشابهند و نسبت تشابه آنها . 4
3

4
سانتی متر باشد اندازه ضلع مربع  18است، اگر اندازه ضلع مربع کوچک  

  بزرگتر چقدر است؟

  

  .یدبنویسدار  الف) حاصل را به صورت توان .5







2

5 1

11 3

2 2
  

ب) جرم کره زمین تقریباً  246 گرم و جرم یک مولکول آب  10 33 باشد جرم زمین چند برابر جرم یک  گرم می 10

  مولکول آب است؟ (به صورت نماد علمی بنویسید)
 

  

  ترین صورت بنویسید.  حاصل را به سادهالف) . 6 4 8 72  

      

  را به دست آورید. 52برابر عدد  8ب) حاصل 

  

aاگر . الف) 7 b2 aتوان نتیجه گرفت  باشد آیا همواره می 2 b (با یک مثال عددي دلیل بیاورید) است؟  

x   ب) حاصل را به کمک اتحاد جمله مشترك ساده کنید. x  (2 1)(2 3)  

  تساوي را کامل و به کمک اتحاد حاصل را به دست آورید.. 8

    98 102 (100 ...........)(........... 2) ...................  

  

x  مجموعه جواب نامعادله مقابل را به دست آورید. .9 x  5 3 2(5 3 )  

  

yالف) نمودار خطی به معادله . 10 x 3   را رسم کنید. 6

) آیا نقطه ب
 
 
 

1
  روي این خط قرار دارد؟ 2

  

yاي از خط  ج) مختصات نقطه x 4       باشد. 3را پیدا کنید که طول آن  2

  

  معادله خطی مقابل را حل کنید.  دستگاه. 11

x y

x y

 
  

3

4 2 6
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  تعریف نشده است. xعبارت مقابل به ازاي چه مقادیري از . 12

  
x

x x



 

27 2

( 1)( 3)
  

 
  

  به دست آورید. xمحیط شکل مقابل را بر حسب . 13

  

  

  

  در جاي خالی چه عبارتی باید نوشت تا تساوي بر قرار شود.. 14

x

a a a


  2

5 ...............

3 5 6
  

  

  اي مقابل را به دست آورید. حاصل تقسیم چند جمله. 15

x x x  22 7 25 5  

  

  عبارت گویاي مقابل را ساده کنید.. 16

x

x






2 16

4
  

  

 دا�ید آیا �ی
  

  

  
اگر یک عدد سه رقمی را دوبار به دنبال هم روي کاغذ بنویسید. عدد 

مانده  بینید که باقی تقسیم کنید. می 7رقمی به دست آمده را به  6

تقسیم کنید. باز هم  11شود. خارج قسمت را به عدد  صفر می

 13اگر خارج قسمت جدید را به عدد شود.  باقیمانده صفر می

شود. آخرین  بازهم باقی مانده صفر میبینید که  تقسیم کنید. می

خارج قسمت همان عدد سه رقمی که در ابتدا نوشته بودید، به دست 

  توانید همین الآن امتحان کنید. آید. این موضوع را می می
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A درستی هر عبارت را با :  و نادرستی را با .نشان دهید   

 1.اشتراك هر مجموعه با مجموعه تهی برابر تهی است .  

 2 عدد .4(0/ /3(0بزرگتر از عدد  (3   است. (3

 3 ریشه سوم عدد .(   است. 5برابر با  (125

 4تساوي جبري .a b a b a ab b    2 2( )( )   اي است. یک اتحاد مربع دو جمله 2
  

B.جملات زیر را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید :  

  عدد گویا وجود دارد....... .................عدد گویا دو بین هر . 1

  ................. است......پاره خطی که مرکز دایره را به وسط وتر وصل کند بر آن وتر . 2

Aو از نقطه  3معادله خطی که شیب آن . 3     

0
  باشد. می.................. ..........بگذرد برابر با  5

xاي  اگر چند جمله. 4 a22  برx 1 پذیر باشد، مقدار  بخشa است................... ........ برابر با  
  
  

C.گزینۀ صحیح را انتخاب کنید :  

 .توانند دو شکل متشابه باشند کدام یک از اشکال زیر همواره نمی. 1

  (مربعالف                (دایره ب                 (مثلث متساوي الساقین ج     (مثلث متساوي الاضلاع د   

|حاصل عبارت . 2 |(2 9)  برابر با کدام است؟  

   (5آ                  (5ب                   (1ج                           (1د  
  

  ها باشد، کدام است؟ معادله خطی که موازي محور طول. 3

 (الف x  2         (ب y  6             (ج  y x 2 4                 (دx  6 2  

پس از گویا کردن مخرج کسر، حاصل ) 4
6

3
  کدام است؟ 

 (2 الف 3            (3 ب                    (6 ج 3                           (18د  
  

Dهاي زیر با راه حل کامل جواب دهید. : به پرسش  

a                       تساوي مقابل برقرار است؟ bو  aالف) به ازاي کدام مقادیر  . 1 b  
25 5

{ 2, , , 3} { , 4, 7, }
2 2

  

  بخش پذیر باشند تهی است؟ چرا؟ 4اول که بر  ب) آیا مجموعه اعداد

  

  

  مجموع اعداد فرد طبیعی را به زبان ریاضی بنویسید.. الف) 2

  باشد چقدر است؟ 5اندازیم احتمال اینکه: هر دوبار عدد رو شده مجموعشان  تاسی را دوبار میب)    
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. الف) بین 3 
4

5
و  

3

4
  دو کسر بنوسید. 

  را نمایش دهید. 5ب) روي محور اعداد حقیقی، عدد 

  

  حاصل کسر مرکب را به دست آورید.. الف) 4    
1 3 1

1
3 4 12

  

aاگر ب)     2  وb  a     باشد حاصل عبارت مقابل را به ازاي داده شده به دست آورید.  5 b a  2 

   

  A1و  B1ند که دو زاویه دطوري رسم ش AEو  BFهاي  پاره خط ABCDدر مستطیل . 5

  مساوي یکدیگرند. BFو  AEبرابرند. ثابت کنید 

    فرض

    حکم

  

در یک نقشه مقیاس . الف) 6
1

100
ي  سانتی متر باشد؛ فاصله دو نقطه در اندازه 5/2است اگر فاصله دو نقطه در نقشه  

  واقعی چقدر است؟

  توانند با یکدیگر متشابه باشند؟ نمیدر چه صورتی دو لوزي همواره ب) 

   چه عددي است؟ xالف) در تساوي مقابل مقدار . 7
x  7 25 5 5  

  میلی متر است آن را به صورت نماد علمی بنوسید. 000007/0ب) قطر متوسط یک گلبول قرمز 

  

  ترین صورت بنویسید. حاصل عبارت مقابل را به ساده. 8

  3 5 2 5 6 20  

  

Aالف) اگر . 9 x y 3 Bو  42 x y 2 Aباشد؛ حاصل عبارت مقابل را به دست آورید.                        33 B 2  

  ه عددي است؟چ yنسبت به  Aب) درجه متغیر 

تومان از  200برابر کنیم حداقل  4به صورت یک نامعادله بنوسید. (اگر پول علی را ج) عبارت کلامی را به زبان ریاضی 

  شود) دو برابر پولش بیشتر می

  

x  ا به دست آورید. ربه کمک اتحاد مزدوج حاصل . الف) 10 y y x  (5 )( 5 )  

  

  آورید.محیط شکل مقابل را به صورت عبارت جبري به دست ب) 
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y. الف) معادله خطی را بنویسید که با خط 11 x 4 موازي بوده و عرض از مبدأ آن  3

1

2
  باشد. 

وب) اگر 
   

   
   

2 3
  5   دو نقطه از یک خط باشند شیب آن خط چقدر است؟ 4

  

yهاي  خط. 12  xو  3  2  را رسم کنید و مختصات محل  

  برخورد آنها را بنوسید.

  

  

  

  

  دستگاه معادله خطی را حل کنید.. 13

x y
x y
 

  

2 5
3 2 17

  

  

  مقابل گویا هستند.هاي  کدامیک از عبارت. 14

x 

1

2
(ب                                                   

x3

5
  (الف 

  

  شود؟ +) می 1کدامیک از دو عبارت زیر (. حاصل 15

y

y






3 2

2 3
(ب                                                   

x

x






2 3

3 2
  (الف 

  

  حاصل ضرب عبارت مقابل را به دست آورید.. 16

z x

xz z
 

2 34

3 8
  

  

  ابتدا عبارت مقابل را مرتب کنید. سپس خارج قسمت و باقیمانده تقسیم مقابل را به دست آورید.. 17

x x x x x   3 2 22 28 15 4  
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  9  

 بارم

 
 A درستی هر عبارت را با :  و نادرستی را با .نشان دهید  

 1 مجموعه .k k N { 1   یک مجموعه حسابی است. {

 2کند،  . یک چند ضلعی محدب است اگر هر پاره خطی که دو نقطۀ دلخواه درون آن چند ضلعی را به هم وصل می

 به طور کامل درون آن چند ضلعی قرار بگیرد.

 3حاصل .x y25  برابر با
x y2

5
  باشد. می 

 4.اگر شیب دو خط با هم برابر باشند آن دو خط موازیند .  

  

Bمناسب کامل کنید.  : جملات زیر را با عدد یا کلمه  

حاصل عبارت . 1 (2   . است.................. برابر با عدد  (9

  .آن دو مثلث گویند.............  در دو مثلث متشابه نسبت هر دو ضلع متناظر را نسبت . 2

نمایش اعشاري . 3 26 /02   .باشد می....................  به صورت  10

  .آید به وجود می............. از دوران یک نیم دایره حول قطر آن . 4

  

C.گزینۀ صحیح را انتخاب کنید :  

x. عبارت 1 x ( 1)(  تجزیه شدة کدام عبارت است؟ (4

  (الفx 2 24           (بx x 2 5 4           (جx 3 8              (دx 2 4  

  کدام است؟ قطع کند -6و به عرض  3. معادله خطی که محورهاي مختصات را در نقاطی به طول 2

 2) الف 6y x      (6بy                   (3ج 12y x      (2دx   

هاي زیر کدامیک مساوي عبارت  از میان عبارت. 3
x

y
  است. 

  (الف
x

y

3

3
               (ب

x

y





3

3
                    (ج

x

y





3

3
              (د

x

y

3

3
  

  ؟سانتی متر باشد، برابر کدام است 6و ارتفاع،  2/0حجم مخروطی که شعاع قاعده آن ) 4

 (الف 0/ 2           (ب 2 / 4                   (ج 0/ 48              (د0/08   
  

Dهاي زیر با راه حل کامل جواب دهید. : به پرسش  

  .به نمودار مقابل جاهاي خالی را پر کنید با توجه. 1

B A   

A B A ( )  

  

Aمجموعه ) الف. 2 K K N K   {2 , 3   را با اعضایش بنویسید. {6

  احتمال آمدن عدد زوج در پرتاب یک تاس چه کسري است؟ب) 
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  سؤالات استاندارد نمونه

    ��و��ه دوره اول  »  ��م پا�  ریا�ی «

  10  

 بارم

 
2) الف. 3   بین کدام دو عدد صحیح متوالی قرار دارد. 7

  این عدد گنگ است یا گویا. ؟دهد چه عددي را نشان می Aدر شکل مقابل نقطه ب)    

  
  

aاگر . 4 0  وb 0  باشد، قدر مطلق مجموعa  وb .چگونه است  

a b   

  

  ثابت کنید هر نقطه روي نیمساز یک زاویه از دو ضلع آن زاویه به یک فاصله است.. 5

  

  

  
  

  اند؟ نهشت همیکدیگر ها برابر باشند با  که وترهاي آن یمتساوي الساقین دو مثلث قائم الزاویۀچرا الف) . 6

   را به دست آورید. xدو مثلث با هم متشابهند؛ مقدار ب)    

  
 
 بنویسید.) مثبتدار ( حاصل هر یک را به صورت عبارت توان. 7

x y
B

x y






5 3

3 4
)                A   2 22 1

)  ( ) ( )
3 5

   

  

)الف) در جاي خالی نماد مناسب . 8   قرار دهید. (
 4 4(0/ 2)      (0/ 3)                                                 2 15      5  

  ترین صورت بنویسید. ب) حاصل عبارت مقابل را به ساده    

 3 333 27 2 4 

  

nxالف) اگر درجه عبارت . 9 y z4   چقدر است؟ nباشد مقدار عددي  6نسبت به تمام متغیرها برابر  5

x  ب) تساوي مقابل را کامل کنید و بنویسید کدام اتحاد است؟ x x    2 5 6 ( .......)(...... 3) 

  

x                  الف) حاصل را با استفاده از اتحاد به دست آورید.. 10  2(4 3) 

 
x                ب) عبارت مقابل را تجزیه کنید. x 2 8 15 

 
a   مجموعه جواب نامعادله مقابل را به دست آورید.. 11 a  3( 1) 2 1  
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  استانداردسؤالات  نمونه

    ��و��ه دوره اول  »  ��م پا�  ریا�ی «

 

  11  

 بارم

الف) معادله خطی را بنویسید که شیب آن . 12 
1

2
Aباشد و از نقطه  

 
  
 

0
 بگذرد. 5

yرا طوري تعیین کنید که خط  bمقدار ب)  x b 3  نقطهاز 
 
 
 

1
  بگذرد. 4

yج) عرض از مبدأ معادله خطی  x 2 3   را به دست آورید. 6

  

سال است سن هر یک را از طریق حل دستگاه  5سال و اختلاف سن آنها  45مجموع سن علی و احمد  )الف .13

  محاسبه کنید.

  
 

  ترین صورت بنویسید. سادهالف) حاصل عبارت مقابل را به . 14
 

x

x x




 2

3

7 12
  

  

    ب) حاصل تفریق مقابل را به دست آورید.
x y x y

x y x y

 
 

 

2 2 3 3

2 2
 

  
  

   تعریف شده است. aعبارت گویاي مقابل به ازاي چه مقدار از . 15
a

a



2

2

49
 

  

xاي  آیا چند جمله. 16 x 22 9 xبر  9 2  بخش پذیر است؟ (دلیل را با راه حل بنویسید) 3

  

  

  

  سانتی متر باشد مساحت آن را به دست آورید. 4ده یک نیم کره عاگر شعاع قا. 17

  

  مساحت جانبی و مساحت کل استوانه مقابل را به دست آورید.. 18

  

  

  

به  hرا بر حسب برابر باشد، شعاع کره  rبه شعاع اي  با حجم کره rو شعاع  hبه ارتفاع . الف) اگر حجم مخروطی 19

  دست آورید.

  باشد؛ ارتفاع این مخروط چقدر است؟  96و حجم آن   36ب) اگر مساحت قاعده مخروطی     
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  12  

 بارم

 

A :با  را عبارت هر درستی  ا بو نادرستی را .نشان دهید  

 1 . مجموعه


8
{8, 2, 3, }

4
 عضو است. 3داراي  

 2 . حاصل
x 2

1
xبه صورت توان منفی برابر با   2 .است 

 3 . عرض از مبدأ خطی به معادلهy   برابر با صفر است. 3

 4 .آید. ول یکی از دو ضلع قائم آن یک مخروط پدید میاز دوران مثلث قائم الزاویه ح 

 
B :کنید کامل مناسب يکلمه یا عدد با را زیر ملاتج. 

 .استدرجه ...................... هاي متناظر آن در طبیعت  باشد زاویه بین خط 60اي  اگر زاویه بین دو نقشه. 1

2 .x3  .شود می................ پس از تجزیه برابر با  627

xحاصل . 3 y x y (2 )(2  به صورت اتحاد برابر با ................ است. (

 .باشند.................. هر عبارت گویا، کسري است که صورت و مخرج آن . 4

 
Cکنید انتخاب را صحیح زینه: گ. 

1عدد . 1  صحیح متوالی قرار دارد؟بین کدام دو عدد  12

  (4و  3الف             (4و  5ب             (3و  2ج              (5و  6د  

xحاصل ضرب . 2 y x y7 3 2 54   کدام است. xو درجه متغیر حاصل ضرب نسبت به  3

 5)الف 212x y  2و درجه               (9ب 87x y  2و درجه       

  (9ج 812x y  9و درجه                (9د 812x y  7و درجه            

  قطع کند کدام است؟ -6و به عرض  3. معادله خطی که محورهاي مختصات را در نقاطی به طول 3

  (2آ 6y x       (6بy         (3ج 12y x        (2دx   

 سانتی متر مکعب باشد؛ شعاع آن چقدر است؟ 96/200اي  گر مساحت کرها. 4

  (8الف                 (6ب                 (16ج                     (4د  

  
D :دهید جواب کاملصورت  را به زیر هايپرسش. 

Aاگر . 1 B  وB C  باشد با استفاده از نمودار وِن مجموعهA B .را مشخص کنید  

  

 عضوي چندتاست؟ 4هاي یک مجموعه  الف) تعداد زیرمجموعه. 2

  باشد. 5کنیم چقدر احتمال دارد که: مضرب  عددي را انتخاب می 40ب) از بین عددهاي دو رقمی کوچکتر از     

   

. الف) هر یک از کسرهاي 3
2

5
و  

1

7
  چگونه اعشاري هستند. (مختوم یا متناوب) 

Aب) مجوعه  x R x  {  را بر روي محور نمایش دهید. {2
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  الف) حاصل عبارت مقابل را بدون استفاده از قدر مطلق به دست آورید.. 4

 5 3 2 3  

W                                را کامل کنید. ها ب) تساوي Z R Q   .................                     .................   

 
 کنند. ثابت کنید در هر متوازي الاضلاع قطرها یکدیگر را نصف می. 5

    فرض

    حکم

  
 

  را پیدا کنید. xالف) دو مثلث با هم متشابهند مقدار . 6

  

  با هم متشابهند؟ ب) آیا دو لوزي دلخواه همواره

  
  الف) نمایش اعشاري عدد مقابل را بنویسید.. 7 54 / 253 10  

  ب) حاصل عبارت مقابل را به دست آورید. 2(5 7)  

برابر عدد  5ج) 
3 4(5   دار بنویسید. را به صورت توان (

  

  کنید.. مخرج کسر مقابل را گویا 8
x


3

7
  

  

a  ها را تجزیه کنید. . هر یک از عبارت9 a  2 10 25  

   a b b  ( 1) 3( 1)  

  

a  . الف) به جاي نقطه چین عبارت مناسب بگذارید.10 a a   2 2(2 .........) 4 12 ...........  

  ب) به کمک اتحادها حاصل را به دست آورید. 2 21002 998  

  

  . مجموعه جواب نامعادله زیر را به دست آورید و بر روي محور اعداد حقیقی نمایش دهید.11

  x x  
3

1 2 5
2

  

  

y. الف) نمودار خط 12 x 2   را رسم کنید. 3

yرا چنان تعیین کنید که خط  aب) مقدار  ax 5  از نقطهA
 

  
 

4
   بگذرد. 7
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y. الف) شیب و عرض از مبدأ خط 13 x  4 3   را به دست آورید. 12

ب) معادله خطی را بنویسید که از دو نقطه 
 
 
 

7
و  2

 
 
 

0
  بگذرد. 2

 
  . دستگاه زیر را حل کنید.14

x y

y x

 
  

2( ) 24

2 3
 

  

  

  ترین صورت بنویسید. حاصل را به ساده. 15

x y

x y




2 2

8 6

16 9
 

  

 
 . حاصل تقسیم مقابل را به دست آورید.16

x x

x x

 
 

 

2

2

49 7

1 1
 

 
xاي  اگر چند جمله. 17 x 22 9 xرا بر  9 ( xتقسیم کنیم؛ خارج قسمت  (3 (2 باشد  می 54و باقیمانده  (15

 هاي تقسیم را بنویسید. رابطه

  
  
 

  سانتی متر باشد چقدر است؟ 12اي که قطر آن  . الف) حجم کره18

 شود؟ (دستور محاسبه حجم آن را بنویسید) دهیم چه جسمی حاصل می شکل مقابل را دوران میب) 

  

  

  ي ضلع قاعده شش ضلعی و اندازه یال هرم مساحت جانبی هرم را به دست آورید. . با توجه به اندازه19
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  15  

 بارم

 
A :با  را عبارت هر درستی  و نادرستی را با .نشان دهید  

 1باشد. هاي مطلوب می هاي ممکن بر حالت . احتمال وقوع یک پیشامد برابر با نسبت تعداد حالت 

 2 عبارت .
x

x





5

1
  است.گویا یک عبارت  

 3باشند. ها قرار دارند داراي عرض صفر می . نقاطی که روي محور طول 

 4 ی برابر به صورت نماد علم 000032/0. نمایش عدد اعشاري 43 / 2   باشد.می 10

  

B :کنید کامل مناسب کلمه یا عدد با را زیر جملات.  

حاصل عبارت . 1 2(   .است  ............ برابر با،  (253

  .یک زاویه از دو ضلع آن زاویه به یک فاصله است...............  هر نقطه روي . 2

  .باشد.................  اي باقیمانده از درجه مقسوم علیه هاي گویا، باید درجه چند جمله عبارتدر تقسیم . 3

  شود. میحاصل ..................  از دوران یک ربع دایره حول شعاع آن. 4

  

C:ي صحیح را انتخاب کنید. گزینه  

پس از گویا کردن مخرج کسر حاصل . 1
x3

1
  کدام است؟ 

 (الف x3              (ب 
x

x

3 3

              (ج
x

x

3 2

           (دx3 3  

 به صورت اتحاد چگونه است؟ (101)2عدد . 2

 (الف 2 2100 1        (ب  2(100 1)         (ج 2 2102 1       (د 2(100 1)  

yمختصات محل برخورد خط به معادله . 3 x  2 ها کدام است؟ با محور عرض  

 (الف 
 
 
 

0
1             (ب

 
 
 

0
2                  (ج 

 
 
 

2
0             (د 

 
 
 

2
0  

  آید. . اگر ذوزنقۀ مقابل را حول قاعده بزرگ آن دوران دهیم چه شکلی به دست می4

                            آ) هرم     ب) هرم و استوانه  

           ج) مخروط و استوانه د) مکعب مستطیل  

D:  دهید پاسخ کامل طور به زیر هاي پرسشبه. 

  مجموعه (الف) را با علائم ریاضی و مجموعه (ب) را با نمودار وِن نمایش دهید،. 1

A B B A ( ) ( :ب                                   (   {........., 13, 12,   :الف {11

 
  هاي آن را حساب کنید. زیرمجموعهتعداد را بنویسید. سپس  B هاي مجموعه  ابتدا عضو. 2

B x x N x   { ,2 6}  

  اندازیم؛ چقدر احتمال دارد که: دو تاس آبی و سبز رنگ را با هم می. 3

  د ....................                             ب) یکی زوج و یکی فرد بیاید .....................یبیا 6عدد الف) هر دو 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

75/0 

 

 

5/0 

 
 

5/0 

 

 نوبت دوم 5 آزمون شماره
 

 دقیقه 120مدت:                                                    ��و��ه دوره اول  »  ��م پا�  ریا�ی «                     

 



 
 

  سؤالات استاندارد نمونه
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 بارم

 
aاگر . 4  

1

2
bو   

1
3

2
cو   0/   باشد؛ حاصل عبارت زیر را به دست آورید. 5

a b c a b      

 

الف) کسر . 5
7

11
  را به صورت اعشار بنویسید و مشخص کنید که این عدد اعشاري متناوب یا متناهی است. 

6حاصل عبارت زیر را در صورتی که ب)     2/   باشد به دست آورید. 4

 2(3 6)  

  هاي اضلاع هستند. وسط Nو  Mمتساوي الساقین است و نقاط  ABCمثلث . 6

  را بنویسید. NCEو  MBDدلیل هم نهشتی دو مثلث 

  استدلال:

  

  

  حکم را مشخص کنید. در مثلث متساوي الساقین نیمساز وارد بر قاعده، میانه هم هست.الف) براي مسأله زیر فقط فرض و . 7

    فرض

    حکم

  باشند  AC=10و  AB=5اگر   متشابهند. MNCDو  ABCDدو مستطیل  ب)

  چقدر است. MCطول 

  

  قرار دهید.  در هر یک نماد مناسب . 8

a b a b

a b a b

 


5 2 5 4

2 3 2 5

.
     

.
                                 (ب   50/00014     1/ 4   (الف 10

  

  الف) مخرج کسر مقابل را گویا کنید. . 9
3

3 2

2 3

2
  

   ب) حاصل عبارت مقابل را به دست آورید. 48( 3 2)  

 
  استفاده از اتحادها به دست آورید.حاصل هر عبارت را با . 10

a  2(3 4)  

y x x y    ( 2 )( 2 ) 

  

x  الف) آیا تساوي مقابل یک معادله است؟ چرا؟. 11 x  4 3 3  

  

  واحد است. 7، حداقل aبرابر عدد  3و  bب) براي مسأله زیر یک نامعادله بنویسید. مجموع نصف هر عدد 
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xخطی به معادله . 12 y 4 2   را رسم و عرض از مبدأ آن را بنوسید. 8

  

  

  
  

yالف) معادله خطی را بنوسید که با خط  13 x 
2

4
5

موازي باشد و از نقطه  
 
 
 

0
  بگذرد. 3

ب) شیب خطی که از نقطه 
 
 
 

2
و  3

 
 
 

1
  بگذرد را بنویسید. 0

  دستگاه معادله خطی را حل کنید.. 14

x y

x x y

 
   

2 4

3 2(2 ) 7
 

  

  حاصل عبارت مقابل را به دست آورید.الف) . 15
x x

x x

 
 

 

2

2

2 16 4

4 2
  

  

  

  

         عبارت مقابل تعریف نشده است؟ xب) به ازاي چه مقادیري از 
x

x x 

2

(2 6)
  

  

xاي  اگر چند جمله. 16 x a 22 xبر  7 5  بخش پذیر باشد؛ حاصلa برابر با چه عددي است؟  

  

  

  مربع باشد، قطر کره چند سانتی متر است؟سانتی متر  314اي  الف) اگر مساحت کره. 17

  

و  3ضلاع سانتی متر و طول ضلع قاعده متوازي الا 12ب) قاعده هرمی به شکل متوازي الاضلاع است که ارتفاع هرم 

  سانتی متر باشد، حجم هرم را به دست آورید. 5ارتفاع آن 

  

  تی متر مکعب باشد.نسا 32/904. اگر حجم کرة داخل استوانه برابر با 18

  را حساب کنید. هالف) حجم استوان

  ب) حجم فضاي بین کره و استوانه چقدر است؟
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 بارم

 

A :با  را عبارت هر درستی  و نادرستی را با .نشان دهید  

 1 در پرتاب دو تاس 7. احتمال آمدن مجموع دو عدد برابر ،
1

6
 است. 

 2.هر عدد حقیقی عددي گویا است .  

 3.اتحاد یعنی یک تساوي جبري که به ازاي همه مقادیر متغیرها برقرار است . 

 4.  8  برابر نصف24  برابر با22 .است  

  

B.جملات زیر را با کلمه یا عدد مناسب کامل کنید :  

  .مساوي داشته باشند................. که  دو لوزي در صورتی متشابهند. 1

xحاصل . 2 y x y (2 )(2   .است.................. به صورت اتحاد برابر با  (

yروي خط  3اي به طول  مختصات نقطه. 3 x 2   .باشد .............. میبرابر با  1

  آید. ....... به وجود میاز دوران یک مستطیل حول طول آن ........... 4

  
  

C.گزینه صحیح را انتخاب کنید :  

3. حاصل عبارت 1 18 4   برابر با کدام است؟ 72

  (2الف 2                (10ب                   (7ج 2                 (د15 2  

  هاي زیر گویا است. کدامیک از عبارت. 2

  (الف
x

1
                  (بx x 3 2 7      (ج xy               (د

x2

25
  

yمعادله خطی که از مبدأ مختصات گذشته و با خط . 3 x  3  موازي باشد کدام است؟ 4

 (الف y x           (بy x  3 1       (ج y  4             (د y x 3 

 سانتی متر کدام است؟ 10نیم کرة چوبی به شعاع  مساحت یک. 4

 (الف 100            (ب200                  (ج 20                 (د10  

  

Dحل کامل جواب دهید. راههاي زیر با  : به پرسش  

Aاگر . 1 {1,2, Bو  {3 {1,2, 4, Cو  {5 {2,   باشد مجموعه زیر را با عضوهایش بنویسید. {3

A C B A  ( ) ( )  

  
 

A  را به زبان ریاضی بنویسید.  Aالف) مجموعه . 2 {5,10,15, ......}  

  

b  تساوي برقرار است؟  bو  aبه ازاي کدام مقادیر ب)  a 
128 10

{2 , , 5} { 6, , }
2 2
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Qو  Qو  Zو  Nها نماد مناسب  . الف) در هر یک از تساوي3  .قرار دهید  

W N                                           R Q        

Aب) مجموعه  x R x   {   را بر روي محور نشان دهید. {4

  

  

  

  . حاصل کسر مرکب را به دست آورید.4

 

 

 

1
1

1
1

1
1

3

  

  بنویسید.دار  . حاصل هر یک را به صورت توان5

a a a 




 



2
2 5 4

3 2

13 4
(2 )(3 )(7 )                                          

2 2
  

  

  و نمایش اعشاري (ب) را بنویسید.حاصل عبارت (الف) را به صورت نماد علمی . 6

 52 / 54 :ب                                            10
 2

0/0000024

2 10
  :الف 

  

  هاي مقابل را ساده کنید. . عبارت7

  3 3150                                                            27 3  

  

a               . الف) حاصل عبارت مقابل را با استفاده از اتحاد به دست آورید.8  2(2 3)  

x                        ب) عبارت مقابل را تجزیه کنید.  x  2 8 15  

  

  محور عددهاي حقیقی نمایش دهید.. مجموعه جواب نامعادله زیر را به دست آورید و بر روي 9

x x 
 

1 1

3 2 6
  

  

  . الف) شیب و معادله خط مقابل را بنویسید.10

yب) محل برخورد خط  x 2 3  را با محور مختصات بنویسید. 4

ج) آیا نقطه 
 
 
 

1
3 /   روي این خط قرار دارد؟ 5
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سانتی متر باشد طول و عرض  28سانتی متر کمتر است. اگر محیط مستطیل  2برابر عرض آن  3طول یک مستطیل از . 11

  .مستطیل را پیدا کنید. (از طریق دستگاه حل کنید)

  

  

  

  حاصل کدام تساوي درست است؟. 12

xy y

x

 


2 2

3

4

2 2
:ب                                

a b a b

b a ba


 

2( )
  :الف 

  

  

  به دست آورید. xمساحت شکل مقابل را بر حسب . 13

  

  

  

چه عبارتی را در . 14
x y

x

 2

ضرب کنیم تا حاصل  
y x y

x

( )
  شود. 

  

  

  

xدر تقسیم . 15 x x m  3 22 xبر  4 ( mباقیمانده  (1 ( چه عددي باشد تا مقسوم بر  mشود؛ مقدار  می (1

  پذیر شود. مقسوم علیه بخش
  

  

  به دست آورید. حجم شکل مقابل را بر حسب . 16

  

  

  

  

  سانتی متر است به دست آورید. 12اي را که قطر آن  . مساحت کره17

  

  

  سانتی متر مکعب باشد؛ ارتفاع این هرم چقدر است؟ 50سانتی متر و حجم آن  30. الف) اگر مساحت قاعده هرمی 18

  

   شود؟ ه چه شکلی حاصل میب) از دوران ربع دایر
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 بارم

 
A :با  را عبارت هر درستی  و نادرستی را با .نشان دهید  

 1کند. . عبارت، ده عدد فرد سه رقمی یک مجموعه را مشخص می 

 2اي  جمله و. اگر دmx y5  وx y34  متشابه باشند مقدار عدديm  است.  3برابر با  

 3عمودند.هایی که شیب یکسان دارند همواره بر هم  . خط 

 4 کسر .
5

0/ 5
9

  را یک اعشاري متناوب گویند. 

  

B: .جملات زیر را با کلمه یا عدد مناسب کامل کنید  

  گوییم. هاي اعشار مشخص باشد آن را اعشار ................. می . در نمایش اعشاري، هرگاه رقم1

  عمود منصف و میانه وارد بر قاعده بر هم منطبق است.. در هر مثلث  .................. ارتفاع، 2

. مقدار عددي عبارت 3
x

x





3

1
xبه ازاي    2  است..............  برابر با.  

  گوییم. و آن مقدار ثابت را شعاع می............... مجموعه نقاطی از فضا را که فاصله آن از نقطه ثابتی به نام مرکز، مقدار ثابتی باشد؛ . 4
  

Cي صحیح را انتخاب کنید. : گزینه  

  برابر با: xباشد؛ مقدار  27برابر  x9اگر ثلث . 1

  (الفx  2               (ب x 9               (ج x  4                (دx  3  

و از نقطه  3معادله خطی که شیب آن . 2
 
 
 

0
  بگذرد، کدام است. 3

  (3بy x          (3ب 3y x         (3جy                (3دy x   

xهاي گویا  در صورتی که مقسوم علیه یک تقسیم عبارت. 3 ( 2)و خارج قسمت  (1 3)x  و باقیمانده صفر باشد

  کدامیک مقسوم است؟

 ب(x x32            (بx x 22 3         (جx x 22 3       د) هیچکدام  

  سانتی متر باشد؛ مساحت قاعده هرم کدام است؟ 12سانتی متر مکعب و ارتفاع آن  120اگر حجم یک هرم . 4

  (100الف                 (10ب                      (1ج                        (12د  

Dکامل جواب دهید. رهاي زیر به طو : به پرسش  

  بزنید. هاشورهاي زیر مجموعۀ مورد نظر را  در هر یک از شکل. 1

  

  

  

  مجموعه مساوي باشند.در جاهاي خالی اعدادي بنویسید که دو . 2

  
1 18

{9, ........, 4, } {0/ 25, , 9, ....}
4 2

  

تایی چند لامپ  100جعبۀ  30تاي آنها سوخته باشند؛ احتمال دارد در  4ها،  تایی از لامپ 100اگر در یک جعبه . 3

  سوخته باشد.
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 بارم

 
Q   قرار دهید. و  . الف) در جاي خالی نماد مناسب 4 Q0/ 5                                     0/09       

ب) دو عدد گویا بین    
1

3
و  

1

2
  بنویسید. 

   بنویسید.عبارت زیر را بدون استفاده از قدر مطلق . 5 7 5 2  

 
   در هر متوازي الاضلاع دو زاویه روبرو با هم برابرند.. ثابت کنید که 6

    فرض

    حکم

  

    را به دست آورید. xبا هم متشابهند مقدار  DEFو  ABC. الف) دو مثلث 7

  

  شوند؟  ب) دو شکل در چه صورتی با هم متشابه می

  
  

x. الف) در معادله 8 x  2 12 2   چقدر است؟ xمقدار  8

  ب) اعداد را از کوچک به بزرگ بنویسید.   4 4 2 31
2 , ( 2) , ( ) , 5

2
  

Aج) اگر  0/000026  و 41/ 3 را باشد حاصل  10
A

B
  را به صورت نماد علمی به دست آورید. 

  

  . حاصل عبارت مقابل را به دست آورید.9 3 32 16 3 4 

  

  

A. اگر 10 t t  23 4 Bو  1 t 1 Cو  2 t 23   باشد؛ حاصل عبارت زیر را به دست آورید. 2

A B C  2  
  

   . حاصل را به کمک اتحادها به دست آورید.11

a a  
1 1

( 6)( 4)
2 2

  

  تجزیه کنید.را با استفاده از اتحاد عبارت زیر . 12

x y 4 4  

  

 
  آورید.مجموعه جواب نامعادله زیر را به دست . 13

x x   2( 3) 7 7  

C 

x 3 
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  23  

 بارم

yالف) خطی به معادله . 14  x 
1

3
2

   را رسم کنید. 

ب) آیا نقطه 
 
 
 

2
  روي این خط قرار دارد؟ 1

  ها باشد و  ی را بنویسید که موازي محور طولطج) معادله خ

  + قطع کند.3ها را در نقطه  محور عرض
  

Aنقاط . 15
 

  
 

0
Bو  1

 
  
 

1
  را بر روي دستگاه مختصات مشخص کنید. 4

  از مبدأ آن را بنویسید.عرض سپس شیب و 

  

  

  

  دستگاه مقابل را حل کنید.. 16

x y

x y

 
  

3 7

2 7 15
  

  

  

  الف) حاصل عبارت زیر را به دست آورید.. 17

x x
x

x

 
  



24 2
2

2
  

  را به دست آورید. a2و  a3و  a3ب) حجم مکعب مستطیلی به ابعاد 

  

   انجام دهید.. حاصل تقسیم مقابل را 18

a x a x axy

ax

 




3 2 42 4 6

2
  

  

  شود؟ سانتی متر برابر است شعاع کره چقدر می 4و ارتفاع  8اي با حجم مخروطی به شعاع  . الف) حجم کره19

  چقدر است؟ مساحت کره زمین با نماد علمی بر حسب است، کیلومتر  12800ب) قطر تقریبی کره زمین حدود 

  

  

  سانتی متر است؛ حساب کنید. 8و  12. حجم هرم لوزي القاعدة مقابل را که هر یک از قطرهاي آن 20
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  سؤالات استاندارد نمونه
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  24  

 بارم

 

A :با  را عبارت هر درستی  و نادرستی را با .نشان دهید  

 1 .ها برابر خودشان باشد. یک مجموعه تهی است. مجموعه اعدادي که جذر آن 

 2 . براي هر دو عددa  وb  رابطهa b a b   .برقرار است  

 3 .ساده شدة 
x

x

 5

3

8

2
xبرابر با    باشد. می 24

 4 . ،حجم هر مخروط
1

3
  حجم استوانه متناظر با آن است. 

  
B :.جملات زیر را با کلمه یا عدد مناسب کامل کنید  

رسم ارتفاع یک مثلث متساوي الساقین دو مثلث ایجاد شده به حالت  ................. و ................. با یکدیگر هم نهشت . با 1

  شوند. می

  برابر ................. است. -125. ریشه سوم عدد 2

نابرابري آن به صورت ................. برابر این عدد کوچکتر است.  2واحد اضافه شود حاصل از  4برابر عددي  3اگر به . 3

  شود. می

. معادله خطی که از دو نقطه 4
 
 
 

3
و  5

 
 
 

0
  است. .............. بگذرد برابر با   5

  

  

C : کنید. انتخابگزینه صحیح را  

  (بدون در نظر گرفتن عدد صفر) مقدار عددي کدام عبارت همواره منفی است؟ .1

 الف (x               ب( x 2           ج(x 2               4( الف و ب   

  ها باشد؛ کدام است؟ خطی که موازي محور عرضمعادله  .2

 2) الف 0x          (6ب 2y       (2ج 6 0y         (6د 2x y   

عبارت  .3
x

x 

3

3 4
  تعریف نشده است. xبه ازاي کدام مقدار از  

 4) الف                 ب  (4            ج  (
4

3
             د  (

3

4
  

  سانتی متر باشد کدام است؟ 10سانتی متر و ارتفاع هرم  6و  5. حجم هرمی که قاعده آن مستطیلی به ابعاد 4

 (50الف                  (10ب                (100ج              (120د  

  

Dهاي زیر جواب کامل دهید. : به پرسش  

  الف) مجموعه مقابل را با اعضایش بنویسید.. 1


x

x N x


  


3 1
,2 5

2
  

  زیرمجموعه دارد داراي چند عضو است؟ 16اي که  ب) مجموعه
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 بارم

 

-3 -2 -1 0 1 2 3

  کنیم. چقدر احتمال دارد که: عددي اول باشند؟ ............... عددي را انتخاب می 30از از بین عددهاي دو رقمی کوچتر . 2

  

  

الف) عدد گنگ . 3 1   را بر روي محور نمایش دهید. 5

  

  را تا حد امکان ساده کنید. حاصل عبارت مقابلب)    

  2 3 43 3 3  

  

  اي از اعداد حقیقی بر روي محور، مجموعه متناظر آن را بنویسید. الف) با توجه به نمایش مجموعه. 4

                                    }                             {  

  

Q  رار دهید.ق یا  در جاي خالی نماد مناسب ب)    Z Z       

  

  نشان دهید در هر مثلث متساوي الساقین، فاصلۀ هر نقطۀ دلخواه مانند. 5

M .روي نیمساز زاویۀ رأس از دو سر قاعده برابر است  

  

  

  

  (فقط فرض و حکم مسأله را بنویسید) کنند. ر یکدیگر را نصف میطقالف) ثابت کنید در هر متوازي الاضلاع دو . 6

    فرض

    حکم

سانتی متر اضافه شود، به عرض آن چقدر اضافه  3ایم؛ اگر به طول عکس  را بزرگ کرده 6و  4تصویري به ابعاد ب) 

 خواهد شد.

  

2برابر عدد  5الف) . 7 6(5   دار مثبت بنویسید. را به صورت توان (

  باشد، مساحت آن را حساب کنید. می 30ب) قطر مربعی 

  میلی متر است آن را به صورت نماد علمی نمایش دهید. 000007/0ج) قطر متوسط یک سلول گلبول قرمز 

  

  ترین صورت بنویسید. حاصل عبارت مقابل را به ساده. 8

 32 18  
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   محیط شکل مقابل را به دست آورید.. 9

  

  

  

  الف) حاصل عبارت مقابل را به کمک اتحاد به دست آورید.  .10

a b c  2(2 )  

مشخص  xب) با توجه به عبارت مقابل ابتدا تعداد جملات این عبارت را بنویسید. سپس درجه این عبارت را نسبت به 

  کنید چه عددي است؟

ax y x ya  2 2 34 7 4 6  

  

  به کمک اتحاد تجزیه کنید.. 11

ax a 24  
  

yالف) اگر خط . 12 m x  ( 2) yبا خط  1 x   چه عددي است؟ mموازي باشد مقدار  4

  + قطع کند.4ها را در نقطه  ها باشد و محور طول ب) معادله خطی را بنویسید که موازي محور عرض

  

  

yهاي  الف) خط. 13 x 
3

2
xو       را بر روي دستگاه مختصات رسم کنید. 4

  

yدر معادله خط ب)  ax    را طوي تعیین کنید که این خط از نقطه  aمقدار  7

A
 

  
 

2
  بگذرد. 1

  

ل و سانتی متر باشد طو 24ط مستطیل یسانتی متر کمتر است؛ اگر مح 3طول یک مستطیل از دو برابر عرض آن . 14

  عرض آن را حساب کنید. (حل دستگاه)

  

  

  

  . درستی تساوي زیر را ثابت کنید.15

x y
x y

x y


 



2 2
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   عبارت مقابل تعریف نشده است. xالف) به ازاي چه مقدار از . 16 
x

x 2 1
  

  

  ب) عبارت مقابل را ساده کنید. 
a a a

a a a a

  
 

   

2

2 2

6 3 18

12 36 7 6  
  

  

x   خارج قسمت و باقیمانده تقسیم زیر را به دست آورید.. 17 x x x x3 2 22 +15 +28  4       

  

  

  

  

  به دست آورید. سانتی متر است بر حسب  18که قطر آن را اي  الف) مساحت کره. 18

  

  آید؟ دوران چه شکلی مخروط به وجود میب) از 

  

  

  که کدامیک بیشترین حجم را دارد. حجم دو شکل مقابل را مقایسه کنید. 19

  

 
  

  

  

اگر با . 20
3

4
  شود؟ سانتی متر یک سطح مخروطی درست کنیم شعاع قاعده این مخروط چقدر می 10اي به شعاغ  دایره 

  

  

  

   

4cm 

4cm 4cm 

4cm 
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  28  

 بارم

 

A.درستی و نادرستی هر یک را بنویسید :  

 1 3,2}. مجموعه, , 2}  زیرمجموعه است. 8داراي  

 2 مجموعه جواب نامعادله .
5

2
2

x 
  1برابر باx   .است  

 3.دو لوزي دلخواه همواره با هم متشابهند .  

 4 معادله خطی که از دو نقطه .
7

1

3

 
 
  

و  
4
1

3

 
 
  

گذرد برابر با  می 
1

3
y  .است  

B.در جاهاي خالی عبارت یا عددي مناسب بنویسید :  

0/001. حاصل عدد 1 0/1 دار منفی برابر با .............. است. به صورت عدد توان  

2. شیب خط 2 3 6x y   .برابر با ............... است  

).تجزیه عبارت 3 3)( 4) 12 36a a a a    کمک اتحادها برابر با  به( 3)(... ...)(.........)a   .است  

10اي به قطر قاعدة  مربع القاعده. حجم هرم 4   برابر با ................ است. 18و ارتفاع  2

  

C.گزینۀ درست را انتخاب کنید :  

  کدام است؟      DBQو  MCQاست دلیل هم نهشتی دو مثلث  BCوسط  Qنقطه  ABC. در مثلث متساوي الساقین 1

           (ض ز ض) (آ  (و ض) (ب  

                 (و ز) (ج (ز ض ز) (د  

524. اگر 2 10a    0/0006وb   باشد، نماد علمی
a

b
  کدام است؟ 

  (94آ 10          (14ب 10        (91ج
10

4
      (11د

10
4

  

. حاصل عبارت 3
2

3

4 8

3

x x

xy y
 برابر با کدام گزینه است؟  

  (26آy              (ب
2

2

y
            (21ج

6
y          (د

2

3

y
  

  برابر با کدام گزینه است. باشد حجم آن بر حسب  64اي برابر با  . اگر مساحت کره4

  (85آ / 3           (ب
64

3
          (ج

16

3
          (16د  

  

D.سؤالات زیر را به طور تشریحی پاسخ دهید : 

}. آ) آیا مجموعه 1 , , }a b c  با مجموعهa b b c{ , } { ,   مساوي است؟ {

Aب) اگر  C  وB A  :باشد، آنگاه( )A B C  .را با نمودار ون نمایش دهید  
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 را بر روي محور نمایش دهید.  10. آ) عدد 2

  ب) حاصل کسر مرکب را به دست آورید.

  

  

3 2 5
( ) ( )

5 3 38
1

2

   

  
   (نوشتن فرض و حکم الزامی است) باشد. هاي دو سر آن قطر می . ثابت کنید در هر مربع هر قطر نیمساز زاویه3

  

  

. در یک نقشه مقیاس 4
1

10
ها در طبیعت  هاي متناظر آن هاي بین خط باشد، زاویه درجه می 65و زاویه بین دو خط  

  چندر درجه است؟

  

246. آ) جرم کره زمین تقریباً 5 10 233گرم و جرم یک اتم مولکول آب برابر 10 باشد، جرم زمین چند برابر  گرم می

  آب است؟جرم یک مولکول 

                    ب) در جاي خالی عدد مناسب بنویسید. 

    
   3 3 3 31) 6 16 6 2 2                  2) 4 5 2 5    5  

  مرتب کنید. xهاي نزولی  اي زیر را در صورت امکان ساده کنید و نسبت به توان . آ) چند جمله6
2 22 2 6 4 3xy x x xy      

  ب) حاصل هر عبارت را با استفاده از اتحادها بنویسید.

21: (2 1)                          2: (2 3)(2 3)a a a    
  

 ) را به دست آورید.2) را تجزیه کنید. و با استفاده از اتحاد مقدار حاصل ضرب عبارت (1. عبارت (7

21: 10 25                         2: 397 403a a    
  

5  . مجموعه جواب نامعادله را به دست آورید.8 3 2(5 3 )x x    

  

. آ) خط 9
1

3
2

y x   .را رسم کنید   

3ب) آیا نقطه  

1

 
   

  روي این خط قرار دارد؟  

  + را از این خط پیدا کنید.4اي به عرض  ج) نقطه
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   کنند بنویسید. محور مختصات یکدیگر را قطع میاي را که در خط مقابل بر روي  . دستگاه مقابل را حل کنید و مختصات نقطه10

1
3 8

2
1

2 4
3

x y

x y


 


   
  

  

  . آ) کدامیک گویا است؟ 11
| |3

1)          2)
5 3

x x y

x

 
  

  تعریف نشده است؟  xب) به ازاي چه مقادیري از 
2

3 1

9

x

x




  

  

  ترین صورت بنویسید.  . حاصل هر یک را به ساده12

    

2

2

2 2
1

a
a

a b
b

a b







                                       (ب       
2 216 9

8 6

x y

x y




  (آ 

جمع کنید تا حاصل  4. چه عبارتی را با 13
4 1

2

x

x




  شود؟ 

  

  

  . حاصل تقسیم زیر را به دست آورید و باقیمانده و خارج قسمت را مشخص کنید. 14

2 32 4 7 2x x x x       
  

  

  

  سانتی متر را به دست آورید. 8اي به شعاع  . آ) مساحت نیم کره15

  

  سانتی متر به دست آورید. 5ب) حجم مخروط مقابل را به شعاع قاعدة 

  

  شود؟ حجم آن را حساب کنید. شکلی حاصل میدهیم چه  سانتی متري دوران می 6. آ) مستطیل مقابل را حول ضلع 16

  

  شود؟ ب) اگر شعاع و ارتفاع مخروطی را دو برابر کنید حجم مخروط چند برابر می 

  

  چقدر است؟ دهیم حجم حاصل از دوران بر حسب  را حول قطر بزرگش دوران می 6و  8هاي  . یک لوزي به قطر17
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  استانداردسؤالات  نمونه

    ��و��ه دوره اول  »  ��م پا�  ریا�ی «

 

  31  

 بارم

 
A درستی هر عبارت را با :  ا بو نادرستی را .نشان دهید   

 1 . اگرA B C   باشد؛ آنگاهA B C   باشد. می  

 2.  در مقایسه عدد 54  بزرگتر است. 000004/0از عدد  10

 3 . ساده شده عبارت
x xz

x


  شود.  می z1برابر با عبارت  

 4 . معادله خطی که از دو نقطه
 
 
 

2
و  4

 
 
 

2
yبگذرد برابر با  0    باشد. می 4

  

Bۀ مناسب کامل کنید.مهاي زیر را با عدد یا کل : هر یک از جمله  

حاصل . 1 ( 3)   شود. بدون قدر مطلق برابر با ............... می 10

  ................ است. دو مثلث دلخواهی که همواره با هم متشابهند، مثلث. 2

ساده شدة . 3
x y z

y z

2 3 7

3 6

15

5
  شود. ............. می برابر با 

  .............. جم آنهاهاي مساوي باشند؛ ح هاي هم مساحت و ارتفاع دهعاگر دو هرم داراي قا. 4

  

C :گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.  

  به صورت اتحاد چگونه و حاصل آن چقدر است؟ 299. مقدار 1

 2) الف 2100 1  10201و                (100)2ب 1)  9999و       

  (2ج 2100 1  9999و                    (100)2د 1)  9801و    

2. شیب و عرض از مبدأ خطی به معادله 2 5 10x y  :به ترتیب برابر است با  

 الف (
2

5
  2و-           (5و  2ب-              (10و  2ج           (د 

2

5
    -2و  

محیط یک مثلث به اضلاع اگر . 3
x 3 5

2
و  

x

2
و  

x 2 1

2
  برابر کدام است؟ xباشد مقدار  

 1 )الف-          (2 ب+             (صفر ج            (1د+  

  آید. باشد؛ مساحت جانبی استوانه از کدام فرمول به دست می hو ارتفاع آن  Rده یک استوانه ع. اگر شعاع قا4

 الف( Rh          (ب R 24             (ج Rh2            (دR h 22  

  

D هاي زیر به طور کامل جواب دهید. پرسش: به  

Aهاي  با توجه به مجموعه. 1 x x z x   { ,1 Bو  {4 {3, 6, Aمجموعه  {7 B  را با نمودارِ ون نمایش

  دهید.
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 نوبت دوم 10 آزمون شماره
 

 دقیقه 120مدت:                                                    ��و��ه دوره اول  »  ��م پا�  ریا�ی «                     

 



 
 

  سؤالات استاندارد نمونه

    ��و��ه دوره اول  »  ��م پا�  ریا�ی «

  32  

 بارم

 

  مجوعه اعداد گویا را به زبان ریاضی بنویسید.الف) . 2

  ب) اگر یک سکه و یک تاس را با هم پرتاب کنیم؛ احتمال اینکه تاس عددي اول و سکه رو بیاید چقدر است؟

  

  بنویسید. 15و  4الف) دو عدد گنگ بین . 3

a ب) اگر  bو  2  3 .باشد حاصل عبارت زیر را به ازاي مقادیر داده شده به دست آورید  

a b a b     

  

  حاصل کسر مرکب را به دست آورید.. 4


  

 

1
2 2

31
1

2 1
3

  

  

  ر با هم برابرند.طثابت کنید در هر مستطیل دو ق. 5

  

  

 را پیدا کنید. xاست مقدار  10و  x -2و  xو اضلاع دیگري  5و  8و  4دو مثلث با هم متشابه هستند که اضلاع یکی، . 6

  

  

xالف) اگر . 7 2 xباشد حاصل  100 32 چقدر است؟  

  

  ب) حاصل عبارت مقابل را به دست آورید.   2 425 (0/ 2)  

  

  عبارت زیر را ساده کنید.. 8

  3 3 33 54 4 2 2 64 
 
  

  

  مخرج کسر مقابل را گویا کنید.. 9

x


4

2 3
  

x. الف) درجه عبارت 10 y x y3 2   نسبت به همه متغیرها چقدر است؟ 34

   به دست آورید.ب) مساحت شکل مقابل را با استفاده از اتحاد 
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  استانداردسؤالات  نمونه

    ��و��ه دوره اول  »  ��م پا�  ریا�ی «

 

  33  

 بارم

y  . الف) جاهاي خالی را پر کنید.11  y z z   2 1 1
(4 .........) (2 )(......... )

2 2
  

  

ab يرا طوري تعیین کنید. که نابرابر bو  aب) علامت عددهاي حقیقی  0 .برقرار باشد  

  

  

  جواب نامعادله زیر را به دست آورید.. مجموعه 12

x x
 

3
1

4 2
  

  

y. الف) خط 13 ax b   را در نظر بگیرید. اگرa 0  وb 0  باشد خط  

   را در دستگاه مقابل رسم کنید.

  

yب) معادله خطی را بنویسید که با خط  x 2 4   موازي باشد و  8

از نقطه 
 
 
 

0
  بگذرد. 3

  

  

y. خط 14 x  
1

2
2

  را رسم کنید. 

  

  

  

  

  

  . دستگاه معادله خطی زیر را حل کنید.15

x
y

x y

  


 

3 1 5
6

2 2
2 5 3

  

  

. چه عبارتی را با 16
x

x





2 3

2
حاصل  جمع کنیم تا 

x

x





5 4

2
 باشد. 
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  سؤالات استاندارد نمونه

    ��و��ه دوره اول  »  ��م پا�  ریا�ی «

  34  

 بارم

 

  عبارت گویاي زیر را ساده کنید. 17

a

a





2 9

3 9
  

  

  . حاصل تقسیم زیر را به دست آورید.18

x x x x

x x

   
 

2 2

2 2

6 4 3
  

  

  

  مربع است، قطر کره را حساب کنید.سانتی متر  24/50اي  . الف) مساحت کره19

  به دست آورید. سانتی متر را بر حسب  18و ارتفاع  5ده عب) حجم مخروطی به شعاع قا

  ج) یک هرم مربع القاعده چند وجه دارد؟

  

  

  مقابل را به دست آورید سپس مساحت کل هرم را حساب کنید. مربع القاعده . ارتفاع مثلث سطح جانبی هرم20

  

 

 

 دا�ید؟! آیا �ی
 
 
 
 

 
متر پیدا  70مساوي  ياگر قطر موي انسان را یک میلیون برابر کنیم قطر

توان با اتومبیل به راحتی گردش کرد؛ خیال  کند. در داخل چنین مویی می می

کنید درست نباشد؟! ولی این حقیقت دارد. قطر متوسط موي آدمی  می

متر به  70تر است، اگر آن را در یک میلیون ضرب کنیم، عدد  میلی 07/0

  آید. دست می

70000(متر)         ÷ 1000 =   70000=1000000×0/07(میلی متر)       70

 کیلومتر فاصله را  500اگر یک میلیون انسان شانه به شانۀ هم بایستند،           

 گیرند. می                    
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  35  

 A :1    .الف)  .10  )  نادرست.4)درست.    3) نادرست.    2) درست  

  

  از روي نمودار هم معلوم است وب) خیر 

یا اعداد 
 
 
 

1
را در معادله قرار  2

  دهیم. می

                    2 3 (1) 6, 2 3  

  است. 10باشد، عرضش  3اي که طول آن  ج) نقطه

y y   4 3 2, 10  

B :1 حالت ( 6 6 36       2 (     23 ( 23) 23  

    3 (n  6                  4 (
x xz

z
x x

  1  

C :1          د4) ج          3) د          2) ب (  

D :1.  (الفA B B    ( ) {5} {5,2,3} {5,2,3}  

A B {9, 4, 7}  

ب)                                     
a

Q a b z b
b

  { , , , 0} 

11   .x x 
12

  2
6

  

x y2 2
x y




6
4 2

x


 



 

6

6 12

 
x y
x y
 

  


3
 4 2 6  

x y
y y y

 
     

3
2 3,     2 3 ,     1  

        الف). 2
 

      



1 1 1
1 1

1 5 1 3 32 2 2
1 1 5 5 3 5 5 251 1 2
2 2 2

   

                                               متناهی مختوم ب) 
3

0/ 375
8

 

  . باید مخرج کسر را مساوي صفر قرار دهیم.12

x x x x        1 0 1, 3 0 3  
3 .  

OM  فرض AB  
AM  حکم BM  

AO = OB			شعاع					

�� = 			مشترك	��
�

	�	و	ض�

���� ∆OAM ≅ ∆	OBM
	

⇒ �� = �� 
13      .

x x x x x x x x  
     

5 2 2 3 5

3 3 2 6 6
  محیط 

                                                                 
x

x 
12

2
6

    

x. اندازه ضلع مربع بزرگتر 4
x


  

3 18 4 18

4

6

3


1

24  
14                                                      .

a a a

a a a




  

5 5 ( 2)

3 ( 3)( 2)
  

یا  52الف)          .5


 
   



2
5

5 1 6 6 5

11 3 11 9 2 1 1
( )

2 2 2 2 2 2
  

                  ب)                  24 3 276 10 3 10 2 10  

15.  

                                        

x 22 x x
x
   
2

7 25 5
-( 2 x x

x


 


10 )       2 +3  
      
      3

x





25

     (3 
 



15)
           
               10         

                              الف) .6      4 8 4 4 2 4 2 2 8 2  

    72 2 36 6 2     8 2 6 2 2 2  

                              ب)      5 3 5 2 21
8 2 2 2 2 ( )

2
  

a) است یعنی 2) کوچکتر از از (-5. الف) (7 b باشد. نمی  

a
a bb

  
  



2 25
25   :مثال 42

xب)            x x x       2 24 (1 3) (1 3) 4 4 3  

16  . 

      

  

8   .        2 2(100 2) (100 2) 100 2 10000 4 9996  

9              .
x x x x

x x

      

 

5 3 10 6 ,    3 6 10 5
5

3 5,     
3

  

  

  

  

 

 نوبت دوممیان  1 آزمون شمارهپاسخنامه 
 

 

 1       0  x 

3-    6-  y 

2

x x

x

 




2 16 ( 4

4

x

x



 

)( 4)

( 4
x  ( 4)

)



  
 

  36  

 A :1.الف)                     9  )  درست.4) نادرست.    3) درست.    2    ) درست .n n n      4 5 6    6 9    3  

xب) اتحاد جمله مشترك                                 x ( 2)( 3)  B :1 (1         +2      کره4     0602/0) 3) تشابه (  

C :1ب اتحاد جمله مشترك (  

) الف. 2    
 

 


0 ( 6) 6
2

3 0 3
شیب      

      

0 3
,6 0  

 الف )3    
x

y

3

3
) د. 4         2 1

(0/ 2) 6 0/08
3

  

x. الف) 10 x 216 24 xب)         9 x ( 3)( 5)  

11               .a a a a a      3 3 2 1     3 2 1 3     4  

y. الف)12 x 
1

5
2

bب)   b b     4 3 1   4 3    7  

y + است3عرض از مبدأ برابر ج)
y x x y x     

2 3 6 3
2 3 6     3

2 2 2 2
  

D :1 .A B A     ( ) {3, 7, 4, 2} {3, 7} {4, 2}  

B A ( ) 7 

13.      

y

y

y

 

 



25 45

45 25

20      

                        

x y

x y

x

x x

 
  




 

45

5

2 50
50

 25     
2

Aدهیم. را قرار می 5و  4اعداد  k. الف) به جاي 2   {8,10}  

Pب)    A  
3 1

( )
6 2

nزوج  s n A ( ) 6, ( ) 3 

 . الف)3        2 4 2 7 2 9 4 2 7 5  

                                          ب) گنگ است  2 22 1 4 1  

OA OA OA    2 2 2 25, ( 5) 1 , 6,   وترمثلث  6

. الف) 14
xx

x x

 


 

( 3)3

( 4)( 3) x x ( 4)( 3) x






1

4
  

ب)                         
x y x y x y

x y

   




2 2 3 3

2 2

( )( ) ( )
  

x 3 xy yx y  2 2 3 x 3 y 3

x y x y


 ( )( )
  

xy x y( )

x y( )

xy

x yx y


( )
  

a    شود چون حاصل قدر مطلق منفی می.  4 b a b   ( )  

5 .  
A  فرض A1 2

 
DH  حکم DH   

AD = AD	مشترك		

�1
� = �2

	فرض			�
�

	�	و	ز�

��� ∆AHD ≅ ∆	A���
	

⇒ �� = ���  

  . مخرج کسر باید مساوي صفر باشد.15

a a a a      2 49 0   ( 7)( 7) . الف) چون دو مثلث دو ساق مساوي دارد به حالت وتر و یک 6  7    0

ضلع و همچنین به حالت وتر و یک زاویۀ تند با یکدیگر 

  شوند. نهشت می هم

xب)   x
x

     


4 5
     (5 12) 4( 3), 60 4 12

12 3
  

x x x  
48

48 4 ,     12
4

  

             بله چون باقیمانده صفر شد. 16

x 22 x x
x
  
2

9 9 2 3
-( 2 x x

x

 
 


3 )    3  
      
      6

x





9

     (6 
 

9)
           
                  0         

       

17        .S r m      2 22 2 3 /14 4 4 100/   نیمکره  48
7                                             .A  2 22 15

( ) ( )
15 2

  

y
B x y x y

x
       

7
5 ( 3) 3 ( 4) 2 7
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